

情话絮语百字文

着了魔 ◆ 郭芸芳

我着了魔，如同亚当夏娃对金苹果的渴慕。不，亲爱的，应该还要多，多得多。虔诚的祈祷是否传到了你的梦中？句复以句、日复一日的呓语是叩响了你的心房，还是让你惧怕？我着了魔，对你那被烟熏染的黑指甲，还有那被黑指甲抚摸过的花瓣的露珠，还有…… 还有……



护工天使 蔡剑明 摄

女人心思

变化之美

◆ 陈馨

我有个性格直率的朋友，她和婆婆相处很好，时常在我面前炫耀一下和谐的婆媳关系。只是婆婆有一点让她很不习惯：老人家太勤快了！动不动就把家中她能搬动的小物件换换地方。这给经常回家的她和大姑姐平添了不少麻烦。回家进厨房帮着做饭，找到盆儿找不到板儿，前些日子明明是挂在墙上的，这回又放到小柜上了。一把小椅子原来是在这个地方，这回又去了别处。想看会儿电视，遥控了半天也没反应，原来是遥控器拿错了，不知什么时候，它的小外衣变了颜色，换了位置。而且朋友觉得搬动那些小家什儿也是个体力活，六十多岁的婆婆怎么就不嫌累呢。

她乐在其中，当然不会嫌累啊，你没觉得她搬来移去，使家变美了？我问。

没有，只觉得找东西找得着急，感到乱。朋友干脆地回答。

这一阶段，朋友失业，闲在家中，忙碌不再是她生活的主调，她开始用心去收拾，装点她的小家，不时变化一下。纸巾桶由方形变圆形，看过的书稍加整理重新摆放，小橱柜的隔档也重新调整，给绒毛玩具换套小衣服。她发现她变得像婆婆一样爱摆弄家居小物件了，并且乐此不疲。摆弄变化过程中，嘴里哼着小曲，脸上挂着笑容，每天过得舒心轻松。老公也夸她越来越有生活情趣了。她惊讶，视婆婆为偶像，更频繁地回家请教，和婆婆交流这弄物之乐。

变得越来越勤快的她，看我如懒人，偶尔来我家，还会敲打下我，“这些地方该变化一下了啊，上次我来就这样。”已然成为变化的使者，并被变化之美感染成瘾。

她说，是婆婆让她学会了生活，懂得了生活，变得更加热爱生活。她们的婆媳关系自然好得不必多说。

变化，真的是种美。需要用一颗平静的心，一点点欣赏的眼光去感受它。

越洋母女

◆ 丁汀

我一定能认真对待，何况还有姨妈在那里已那么多年了，你还不放心？只是不知道家里供我留学的资金会不会影响你们日常的生活质量？”

女儿直奔主题的开场白，令母亲有点猝不及防，没有平时孩子气的撒娇和纠缠，外松内紧的神情期待着母亲回答这个绕不过去的重大问题。“假如因为我的留学资金影响了家里的生活，那么，我就坚决不去了；假如你们还有多余的能力，真希望你和老爸同意我。我会通过合理打工，解决一部分生活费用的，也相信姨妈这根‘跑道’会助我起飞的，我不会停留在安逸的‘飞机场’里。”

面对女儿如此先发制人的通达诉求，平时刀子嘴豆腐心的母亲竟然失语良久。最后同意了。

自打女儿去了日本留学之后，视频成了远隔重洋的母女俩沟通的心桥，她们约定每晚要通话交流。聪明的女儿不仅全面汇报自己的学习、生活情况，还用摄像头、照相机一一展示与学习、生活密切相关的成绩单之类的物证和居住环境，并配以生动的旁白，这让银凤从心底里感到了踏实。

友情参与 幸福与不幸的婚姻细节

当婚姻成了鸡肋 ◆ 清如许

是谁说的，一辈子的夫妻，一生中有250多次杀了对方的想法，以及50多次想离婚的想法。

每当看着这个振振有词，自说自话，理往一边偏，思想情趣与我大相迥异的男人，气都不打一处长。当初哪根筋搭错，能与他结合，实在是个奇葩。最愤怒的是，吵到僵持，他不理你，转身走开。看着那个倔强厚实的背，真想抡起粉拳乱舞一顿。当眼泪流够，无数次想要出走，但父母年迈、闺蜜成婚，到哪里我都会是负担。而我多年养成的个人习惯，也只有呆在自己家里舒服。索性哪里都不去，就耗在这里，看这份温水煮青蛙的婚姻，到底能耗成什么样子？生命不就是用来浪费的吗？

女儿两岁时，我们的婚姻走到了尽头。也许上天不忍看着一个家庭拆散，安排他到外地出差数月。我“幸灾乐祸”，一整天看不顺眼的人滚出视线，身心一下轻松许多，从此以后，教育女儿、衣食住行，我都可以自作主权。以为一个人带着女儿的生活会更潇洒，许多不起眼的事情扑面而来。当你从超市出来，为大包小包的购物袋发愁；当你洗澡完毕，把门上了三保险，这时，传来快递的敲门声；当担心女儿独自在家，跑步扔完垃圾回来，不甘于生活的沉重，狠狠关上门，才发现保险链卡到门框，开也开不开，进也进

优秀的女儿考入某著名大学后不久，引起了一个出身名门，品学兼优的日本男学哥的热烈追求。母亲明确表示：不希望以后和不会讲中国话的女婿相处。于是，尽管晓舟和这位学哥蛮对得上眼，谈话也蛮投机，但母亲的表态既现实又有从长远考量的道理，她还是坚决地踩下了恋爱的“刹车”，令那个日本学哥抓狂了好一阵。一个阳光的上海男同学很下力气地帮助晓舟利用课余时间去超市打工，并渐生爱意。在浦东机场，银凤送女儿时也邂逅过这男生的一家人，一面之交，就打心眼儿中意。然而，晓舟在和他的交往中，总感到在工作上很容易接近，但感情上总“不来电”。晓舟在和母亲好一番交心之后，婉言回绝了这个好胜、好强，却不善温柔的海男生，令银凤连连叹息。

最近，已是大三的晓舟在老师的推荐下，去参加了一次日本主流传媒(NHK、《朝日新闻》等)联合招聘培训生的面试会，经过苛刻的笔试、面试，她终于如愿以偿，成了被NHK国际部录用的第二个中国留学生。

消息传来，母亲在高兴之余，却又担心起女儿的身体以后“跑勿动”高强度的电视新闻采访，失眠了好几天……

不来；当女儿生病，烧到39摄氏度6，而医生开的美林，瓶盖怎么也打不开。瞬间我就崩溃了，忍不住坐在地上痛哭，又怕年幼的女儿惊慌。最严重的时候，我因不小得了感冒，躺在床上，女儿在我身上乱蹦时，我都会想，如果我真的去了，会不会有人知道，年幼的女儿是不是会打开冰箱，取里面食物吃。一想到这，我就眼泪涌出来。当种种生活的琐屑，涌入你的生活，原来以为不起眼的人，以为脱离他会更好的人，才知道是那么重要。至少他会在你购物时，为你提上；有了他，你不用担心门外是谁敲门；即使关在外面，还有他呢；女儿淘气、生病时，会有一个人帮你疏解心理负累。种种点滴，无一不是组成婚姻的实质内容。而这些，需要他的存在，我的配合，我们实实在在分担。一旦缺了对方任何一个人，生活则无法正常运转。

回味这些年被我当成鸡肋的婚姻，细述历程，方才悟道，面对疲惫状态，我们此时需要的，是加一味调料，注入清水，小火慢炖。在每个日出清晨，用琐碎小事，品出生活滋味。也许婚姻不是必需品，却是日常品。而婚姻，也让你在他身上，发现另一个自己。没有人能抛弃另一个自己，正如我们永远无法抵挡挡家的诱惑。日子漫长，得就着婚姻这道菜慢慢尝。我们和好吧！

在现场

历史居然会残酷地相似：如今风起云涌的出国留学潮，竟然不亚于当年的“上山下乡”运动，尽管时过境迁，不可同日而语，然而，却大可异曲同工：远隔重洋，骨肉分离，重金支撑之余，爹妈的心绪总像飘摇的风筝，欲牵而不得，欲收而不可。这其中，尤以家庭中两代女性——母女间的全方位交流最为魂牵梦绕，纠结万分。

银凤的女儿晓舟从小是个小精灵，两只杏眼总是不停地骨碌着，一转一个鬼点子，常令同学们哑然、老师吃惊，最后竟让母亲在其出洋留学问题上“吃瘪”了一回。

前几年，已进入上海某二线大学读了2年的晓舟自感可以去东洋留一下学了，于是，便悄无声息地完成了一切手续的咨询和日语的快速恶补，成绩斐然。

一天，万事俱备的女儿与家里“财政部长”的母亲作了一次关于留学资金的严肃谈判。近段时间，银凤早就感到了女儿想去日本留学的“火力侦察”力度在增强，只是故意装“夜乌弹”，不知可否地或以“家里没那么多钱”为借口搪塞了之。其实，她心里真是舍不得、不放心女儿离开。

“妈妈，我去日本留学的决心已定，相信

母女微博

聪明的人 ◆ 陆蓓

1. 女儿要参加芭蕾舞考试，我下班心急火燎地带她赶过去，还是迟到了。路上我满心愧疚地问她：“妈妈以后不上班了，在家陪你，接送你，好不好？”“不好，这样会少一份收入买玩具。”然后她说，“老师说上台一定要笑，我问老师苦笑算不算，老师想了想回答也算吧。”

2. 暑假，小朋友经常沉浸在乐高的世界里，构建与想象她独有的天地。昨晚，她叫我猜一个心理游戏，黄色盘中是狗骨头，盘外还有一根，选这个盘子，忍一小时不吃，可以得盘中盘外共2根骨头。粉色盘中是各种颜色鲜艳的小零食。你猜猜小猫小狗朋友会作何选择？我猜好，她请我闭眼，然后把小动物放到不同的盘子面前，请我睁眼，再为我分析这种选择的心理特点：“粉色盘中有白奶酪，蓝莓，红苹果，绿黄瓜，小猫很容易受诱惑，但真正得到大收获的，是那个忍了一小时的狗狗。”

3. 继昨晚讨论“延迟幸福”的课题之后，家里小精灵又用乐高猫狗做了个实验。有一盘颜色单调的狗食，与色彩充满诱惑的猫食，把狗狗关在笼子里，让三只猫先去做选择，猫咪当然奔向彩色食物啦，然后把狗笼放开，有的狗狗冲向猫食盘，有的狗狗动动鼻子和脑子，走向属于自己的食物。

我问宝贝：“那你实验的结论是什么呢？”“真正聪明的人或动物，不应该模仿别人。”

细说生活

两个不同的女孩

◆ 许晓铭

同事H28岁的女儿再次失恋，痛苦之余，居然将原因归咎于爹妈：“都怪你们呀！要是你们给我买套商品房，我早就结婚了！”闻听此言，H最大最多的感受居然是自责！在和我们闲聊时，她不愧疚地说：“我老后悔的，早几年房价低的时候，蛮好买套房子，有了房子我女儿还怕找不到对象？唉！都怪阿拉没有远见……”

我们几个都不认同她的说法，这个说：“女儿失恋单着，和没有房子不搭界，有几个小姑娘是拿房子做陪嫁的啊？”那个说：“要是真有爱情，房子也就不是问题了。先把首付解决了，然后两人一道打拼还贷嘛，再说了，就是借房子结婚也无所谓的呀！”

H夫妇自小宠爱女儿，过多的溺爱养成了女儿任性、骄横、自以为是的毛病，学生时代，成绩一般般，读的是民办的大专，毕业后就职于一家小公司，女儿收入不高消费要求高，衣物、化妆品非名牌不上身，理由是，这

是档次、品位！如此讲究，月光族、负姐非她莫属了。为了女儿的“档次和品位”，H夫妇心甘情愿为她买单，不但让宝贝女儿养尊处优白吃白住，还经常几千几千地“接济”，女儿信用卡上出现的负数，都是爹妈出资“归正”的。

经验告诉我们，这样的女孩，即便有现成的婚房，也难吸引好儿郎，即便“喜结连理”，好景也不会长的。

朋友Q的儿子恋爱一年多了，Q说：“平心而论，第一眼看到女孩，我心里有点失望，感觉凭儿子的软硬件，应该找个漂亮点的。但是，和她接触后，我发现这个女孩很不错呢！懂事，有礼貌，低调，而且很有上进心，女孩硕士学历，供职于涉外律师事务所，工作之余还在外面读书充电……有次，儿子电脑忘关了，和女孩在QQ上的交流窗口开着，我忍不住就看了他们的谈话内容。这一看，让我对女孩的好感又加了很多分。女孩说，我们的婚房应该自己解决，不要给双方的父

母增加负担和烦恼，住在靠自己的努力奋斗买来的房子里，既踏实又有成就感。为此，我们要共同努力哦！儿子说，我爸妈一直在关心房子呢！他们说过，首付他们来，余下的我们慢慢还。女孩说，不要，他们辛苦了一辈子，那些钱让他们自己用吧，我们年轻，应该靠自己。儿子说：好！听你的。

多懂事的女孩啊！我看了心里老感动老温暖的……女孩的QQ签名是“吃苦耐劳”，80后的独生子女居然认可“吃苦耐劳”，难得啊！之前，我还以为女孩家境平平，所以有这个精神呢，后来才知道，她的父母都是收入不错的公务员，但是他们不宠女儿，对她的教育和要求很严很高，怪不得小姑娘的素质这么好，原来是家教和家风好啊！儿子找到这样的女孩真是好福气了！

不同的家教养育不同的女孩，不同的女孩，有不同的价值观，不同的价值观造就不同的人生。